

邮政局：快递不落实安检可吊销许可

重点查验粉末、液体及不能直接辨识的机电装置等；用户拒绝开拆、拒绝验视，将不予收寄

本报讯（记者苏曼丽 实习生楼赛玲）国家邮政局前日发出通知要求，对信件以外的其他邮件，必须全部检查，对粉末、液体及不能直接辨识的机电装置等重点查验。用户拒绝开拆、拒绝验视的，不予收寄。对落实不到位的快递企业可责令停业整顿直至吊销快递业务经营许可证。

信件必要时可拆查

通知要求，各省（区、市）邮政管理局要指导邮政

企业、快递企业按照国家规定，落实有关禁限寄物品的检查措施，严格进行收寄过程中的检查。对用户交寄的信件，必要时，可要求用户开拆，进行验视，但不得检查信件内容。对信件以外的其他邮件，必须全部检查，重点查验粉末、液体，及不能直接辨识的机电装置等，确保将各类易燃性、易爆性、腐蚀性等禁寄物品堵截在寄递渠道之外。用户拒绝开拆、拒绝验视的，不予收寄。

事实上，在2008年开始

执行的《快递服务》标准里就对快递员接收快件时验货有规定：“快递服务人员应询问和验视内件的性质和种类；若是法律、法规规定禁寄物品，应拒收并向寄件人说明原因。”但是并未能100%做到。

最严重可吊销许可

中国快递咨询网首席顾问徐勇认为，如果所有快件在揽收时都要100%开箱验视，快递员的效率将大大降低，工作效率降低50%以

上，对于目前还在通过走量来提高收入和盈利的快递行业来说，将造成严重的影响。

徐勇建议，应该有选择性、有针对性地开箱验视，凡是流动摊位的应该重点验收。

记者注意到，相比之前的通知规定，这次国家邮政局还明确了惩罚制度：对收寄验视制度落实不到位的邮政企业，严肃处理企业直接负责的主管人员和其他责任人员，对快递企业，可以责令停业整顿直至吊销快递业务经营许可证。

■ 走现场

北京今起快递收寄验视盖章

2月初，广东省一起“邮包炸弹”案件引起社会对快递安全的关注。国家邮政局于近期多次强调快递安全问题。2月17日，北京邮政管理局已要求，北京市快递企业从3月1日起物品类快件收寄环节实行验视盖章制度。但记者昨天走访发现，多数企业还未完全准备好。

记者昨日通过中通快递

寄送物品，业务员并未开箱验视。全峰快递表示签收时会特别提醒顾客拆件查收。

圆通此前宣布，揽件100%开箱验视，但对于验视盖章制度，圆通北京客服及上海总部客服均称未收到通知。

顺丰快递和EMS则表示，揽件一定会拆件验视，一直都执行盖章验视。

（苏曼丽）



东城地块上市 楼面底价超前地王

近年来罕见内城宅地；楼面底价1.8万/平米，业内认为政府有意压低地价

本报讯（记者张旭）一块近年来罕见的内城宅地即将上市。昨天，北京土地市场挂出紧邻东二环的东城香河园3号地，起始楼面价高达1.8万元/平米，超过此前北京单价地王。但业内分析认为，楼面底价仍便宜，政府有意控制地价，避免冲高。该地块将从3月30日开始网上报价。

公告显示，香河园3号地紧邻东二环，东、南至香河园路，西至东二环，北至香河园小街。占地约3.26万平米，规划建筑面积7.4万平米。竞价起始价近13.4亿元，折合楼面底价1.8万元/平米。

2010年3月，中国兵装所拿蓟门桥地王成交楼面价约3万元/平米，起始楼面价折合1.3万元/平米。

虽然香河园3号地楼面底价较高，但仍有分析人士和房企认为，和该地块地段价值等因素相比，底价相对较低。“西对万国城MOMA，南边是东直门交通枢纽。”有房企人士透露，目前该区域房价都超过4万元/平米。

“预计成交楼面价不超2.5万元/平米。”北京一家房企人士认为，很难刷新北京宅地单价纪录。

挂牌文件显示，该地块设定合理土地上限价格。竞买报价达到上限，则不再接受更高报价，而在此基础上竞拍建公租房。

对此，上述开发商和北京中原地产分析人士都认为，显示出政府有意控制地价。此外，在调控背景下，企业恐难投入十几亿拿地。

首批提前预披露公司周五上会

两家公司均提前1个月左右预披露，“展示”时间久，面临更多质疑声

本报讯（记者吴敏）中国证监会从2月份提前拟上市公司预披露时间后，首批提前预披露的公司周五将会上会审核。其中，无锡华东重机和四川和邦股份两家公司审核情况备受市场关注。

证监会公告显示，主板发审委将在3月2日审核无锡华东重型机械股份有限公司、喜临门家具股份有限公司、四川和邦股份有限公

司首发申请。这三家公司中，无锡华东重机、四川和邦分别于2月1日和2月8日披露招股书申报稿，分别提前预披露30、23天。这是证监会2月份提前预披露时间后首批上会的公司。

此前一次审核，创业板发审委审核的两家公司，预披露日期仅比发审会提前5天。

证监会此前表示，预披露时间提前，将强化社会公众

对于发行申请人的监督作用。

据悉，华东重机是集装箱装卸设备生产商，主要产品为港口轨道吊等设备。四川和邦则拟在上交所发行不超过1亿股，募集资金投入精细磷酸盐综合开发项目。

提前展示也使得外界对拟上市公司的质疑增多。

华东重机2010年第一大客户为上市公司锦州港，锦州港披露的固定资产数

据与华东重机销售数据不一致，引发媒体对其虚增收入等的质疑。此外其2010和2009年销售现金流入金额远小于营业收入测算的应实现金额，受到业界质疑。

四川和邦则受到包括民生银行分行管理层入股、突击重组致使业绩超常规增长、曾被投诉污染环境等问题的质疑。本周五的审核结果将初步检验预披露提前披露的实际效果。

北京 经济观察

燕京漓泉连续八年零排放

三条处理线解决污水、污泥和其他废弃物问题

本报讯（记者张轶晓）位于桂林漓江之滨的燕京啤酒漓泉股份有限公司日前表示，已实现连续八年零排放。

数据显示，截至2011年底，燕京漓泉公司产能达到140万吨，啤酒产销量达到107万吨，占广西啤酒市场85%的份额，总产值从十年前的4.22亿元增长至36.85亿元。

在漓泉，每制造1吨啤

酒，需要消耗4吨水，有3吨左右的污水需处理回收，此外，每月还有高达600吨的污泥需处理，不仅为当地生态环境带来威胁，处理废弃物所耗煤炭和电能也十分惊人。

燕京漓泉副总经理李永红表示，目前，燕京漓泉集团已经建成三条处理线，将产生的废弃物全部回收利用，完全实现了“污水、污泥

和其他废弃物的零排放”。

李永红透露，上周，一条全新的沼气生产线正式在燕京漓泉投产，每生产1吨啤酒，可比原来省6度电，一个月有节省200万度电能。

葛顺贵是燕京漓泉集团动力车间锅炉班班长，在漓泉工作了15个年头。据他介绍，通过处理污水的4个cass池，每月污水处理量从原来不

足40万吨提高到70万吨。此外，15年来锅炉煤耗从4.6万吨下降到3万吨，电耗从209万度下降到60万度。

从2010年以来，燕京漓泉循环经济创造的直接利润已经达到1.44亿元，是广西首家，也是唯一一家通过“循环经济示范”验收的工业企业，成为桂林市首家国家级工业旅游示范点。

北京客户丹麦患病速获理赔

日前，太平人寿北京分公司处理了一起跨国理赔案件，向远在丹麦的患病客户张女士赔付理赔金10万元。

张女士2003年购买了太平人寿“太平无忧”长期健康保险，保额10万元。此后因工常驻丹麦。对于保费和理赔问题，太平人寿表示，只要投保人按时缴纳保险费，保单在被保险人出国后依然有效。被保险人在境外患病，应尽快向当地公司报案，同时提供在当地

医疗机构治疗的相关单据及证明。

近日，患上恶性肿瘤在丹麦住院的张女士向太平人寿申请理赔，并迅速获得全额理赔款10万元。

随着越来越多的人走出国门甚至定居国外，国内的保险合同如何续费、理赔不能忽视。太平人寿提醒：客户出国后，要注意与投保地的客户经理及续收人员保持联系，必要时要和所在地的当地中国大使馆联系，方便快速理赔。